

АПАРТАМЕНТЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

В Ставропольском государственном аграрном университете отметили два праздника – День знаний и открытие лучшего в России общежития для тысячи студентов. Участие в торжественной церемонии принял губернатор Ставрополья Владимир Владимиров и ректор университета Владимир Трухачёв. Они вручили символический ключ от общежития председателю студпрофкома вуза Николаю Головину.

Если сказать, что здание современное, значит, ничего не сказать. Оно – ультрасовременное! Одиннадцатизэтажное, с жилой площадью более 14 тысяч квадратных метров, общежитие открыло двери для тысячи студентов. Здание расположено в едином квартале с учебными и административными корпусами СтГАУ, лучшим в Ставрополе спорткомплексом вуза, так что его жильцы будут в более выгодном положении, чем студенты, проживающие в спальных микрорайонах Ставрополя: до учебы, спортивных и культурных занятий – рукой подать.

Вип-гости, среди которых были также заместитель председателя правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина, министр здравоохранения края Виктор Мажаров, вместе с журналистами отправились на экскурсию по зданию, куда уже начали заселять студентов.

Губернатор пожелал, чтобы в новом общежитии всегда горел «студенческий огонек». «Ставрополье хочет учиться. Молодежь из всех уголков региона стремится в краевой центр, чтобы получать качественное образование. Но чтобы хорошо учиться, нужно жить в достойных условиях. Таких, как созданы здесь», – отметил глава края.

Также Владимир Владимиров подчеркнул, что строительство самого комфортабельного общежития стало возможным лишь благодаря личному участию и инициативе ректора вуза, члена-корреспондента РАН, профессора, Героя труда Ставрополья,

почётного гражданина Ставропольского края Владимира Трухачева. «Владимир Иванович, у вас очень много регалий и званий, но главное из них, что вы хороший, достойный человек и самый лучший ректор! Быть добру в этом доме всегда!», – пожелал Владимир Владимиров и пообещал побывать на первой свадьбе, которую сыграют обитатели общежития № 5.

Владимир Трухачев, в свою очередь, выразил благодарность Председателю Правительства России Дмитрию Медведеву за выделенные на завершение строительства общежития № 5 192 млн. рублей: «Строительство общежития гостиничного типа длилось несколько лет, шло сложно, но после того, как удалось попасть на личный прием к Дмитрию Анатольевичу, дело пошло на лад». Ректор поблагодарил и губернатора Ставрополья за всемерную поддержку.

Ставропольский аграрный всегда был, есть и будет кузницей кадров для важнейшей отрасли нашего хлеборобного края. Он единственный из северокавказских учебных заведений включен в ТОП-100 лучших вузов России. Университет дважды становился лауреатом премии Правительства РФ в области качества, дважды получал самую престижную европейскую награду в области качества продукции и услуг «Excellence Award» Европейского фонда менеджмента качества.

Материальная база аграрного университета позволяет пройти обучение на самом современном оборудовании. Выпускники занимают ключевые позиции по всем направлениям отрасли. Центр эстетического воспитания студентов предлагает 36 секций самодеятельного творчества.

День знаний в аграрном университете провели празднично. С самого утра на территории вуза было многолюдно. Улыбчивая суета, звуки музыки, взаимные приветствия, цветы и яркие наряды. Сцена, установленная на гранитных плитах внутреннего двора. «В нашем университете стало доброй традицией так масштабно и торжественно проводить День знаний. Каждый год в сентябре мы принимаем в ряды студентов бывших школьников, студентов колледжей, недавних абитуриентов», – этими словами ректор открыл праздник.

Посвященным в студенты ректор Владимир Иванович Трухачев вручил символический ключ знаний от храма образования и науки, зачетную книжку и студенческий билет. Первые минуты пребывания в новом статусе первокурсники посвятили возложению цветов к памятнику студентам и преподавателям вуза, погибшим в годы Великой Отечественной войны во имя светлого будущего страны.

Позже появившийся лимузин доставил Мисс Университета-2016 студентку 5-го курса факультета агробиологии и земельных ресурсов Дарью Филимонову и Мистера Университета-2016 студента 4-го курса учетно-финансового факультета Дмитрия Евдокимова. Они от лица студенчества поздравили с началом нового учебного года ректора любимого вуза В. И. Трухачева и вручили ему букет из фруктов.

«По доброй традиции 1 сентября решением ректората университета для развития направлений студенческой деятельности вручается один миллион рублей студенческому спортивному клубу университета, студенческому научному обществу и центру эстетического воспитания студентов. Потратите эти деньги, найдем для вас еще, только развивайтесь, учитесь, достигайте! В добрый путь», – торжественно объявил ректор под аплодисменты собравшихся.

В параде студенческих побед прошагали представители студенческих отрядов. Сводный отряд «Аграрий», состоящий из 12 специализированных отрядов общей численностью 3135 человек, с честью выполнил поставленные задачи. Так, отряд «Колос», состоящий из бойцов факультета механизации сельского хозяйства и факультета агробиологии и земельных ресурсов намолотил более 800 тысяч центнеров зерна не только в учебно-опытном хозяйстве, но и в хозяйствах края. Отряд «Айболит» за последний год провел более 400 сложных диагностических исследований мелких домашних животных и выполнил свыше 100 полостных операций.

Отряд «Озеленитель» за 2015–2016 учебный год отработал 135 объектов на территории университета и 23 – на территории детских дошкольных учреждений и общеобразовательных учреждений Ставрополя. В результате аграрный университет стал победителем

конкурса на лучшую территорию, прилегающую к предприятию или учреждению в Ленинском районе краевого центра. Отряд «Мастерок» отремонтировал и ввел в эксплуатацию более 9000 кв. метров учебных, лабораторных и жилых помещений в общежитиях университета. Именно эти ребята внесли свой вклад в строительство нового общежития № 5.

Приняв трудовой отчет, ректор пригласил на площадь почета именитых, титулованных спортсменов вуза. Это сборная команда СтГАУ по мини-футболу, сборные женские и мужские команды вуза по волейболу, баскетболу, сборные по вольной борьбе, тяжелой атлетике и пауэрлифтингу.

А прекрасные девушки из шоу-балета в белых воздушных нарядах порадовали «Праздничным вальсом». Также танцевальный номер они исполнили в новом корпусе общежития для почетных гостей.

На жилых этажах гостей встречали въехавшие накануне «хозяйки» апартаментов. Одна из девушек – второкурсница экономического факультета, отличница Таня Шабалина из села Мирного Благодарненского района рассказала, что на первом курсе снимала квартиру на двоих с другой студенткой, платили по 7 тысяч рублей в месяц, а сейчас плата будет практически в 10 раз ниже. Ее соседка по комнате и одногруппница Оля Соболева из Новоалександровска, переехавшая сюда из другого общежития благодаря активному участию в самодеятельности, подчеркивает преимущества новостройки – двухместное проживание, а не вчетвером.

Эти же плюсы отметили и студентки Дарья Траутвайн и Анастасия Подлесная. Девушки с одного факультета, уже подружились и за пару дней успели создать в новой комнате уют. Радует студенток и наличие санузла, отдельного для каждой комнаты, а не «в конце коридора», как принято в студенческих общежитиях.

На каждом этаже кухня. Притом что в общежитии собственная столовая. Обед в ней дешевле, чем где-то в городе, ведь продукцию

на вузовскую кухню поставляет собственное учебно-опытное хозяйство. Есть и интернет-кафе, так необходимое для современного образования. К тому же доступ к сети Интернет есть и в каждой комнате.

Восхитили гостей двухкомнатные люксы, обставленные белорусской мебелью из натурального дерева. Планируется, что жить здесь будут приезжие специалисты, профессора, руководители разного уровня, прибывшие на повышение квалификации.

«Сельские дети смогут учиться с минимальными затратами. Сегодня мы увеличиваем набор студентов в аграрный университет на бюджетную основу, построили общежитие с достойными условиями проживания – это очень важно. Мы будем бороться с проблемами, которые нас окружают, но самое главное, чтобы мы видели будущее собственных детей» – резюмировал губернатор Владимир Владимиров.

Ставропольский государственный аграрный университет признан победителем конкурса на лучшую территорию, прилегающую к предприятию или учреждению, в Ленинском районе краевого центра. Ландшафтный дизайн 13750 квадратных метров привузовских газонов и клумб превзошел убранство территорий соседних вузов, а также Ставропольского драмтеатра и даже здания краевого правительства.

Для создания зеленых «оазисов» в городской среде вуз обладает собственной производственной базой посадочного материала. В теплицах и оранжереях ежегодно выращивают более 300 тысяч экземпляров цветов, которые используются для украшения как собственной территории, так и объектов ландшафтной архитектуры города и края, внося в их облик цветочную нотку от СтГАУ.

В питомнике декоративных культур учебно-опытного хозяйства вуза для этого выращивают также древесно-кустарниковые саженцы. На территории старейшего в крае университета хорошо себя чувствуют свыше 40 видов хвойных растений – туи, сосны, кипарисы, можжевельники и др. Растут и

радуют глаз мексиканские растения – агавы и юкки. Сохранены ели и березы, которым более 35 лет.

Вот и получается, что в одном из лучших университетов на благоустроенной территории открыли общежитие европейского типа. Это не удивительно, ведь ректор университета профессор Владимир Иванович Трухачев влюблен в родной край и студентов, которых воспитывает в убеждении, что нет на свете краше Ставропольской земли.

Елена СОЛОВЬЕВА.